DISEÑO DE PROGRAMAS

                           27-01-2003

     Ejercicios Tema 2

1. Sea la declaración

 class Ejemplo1 feature



at1: Ejemplo2





…

end
indica las condiciones que deben cumplirse para que la asignación at1.otro:= ox sea aceptada por un compilador Eiffel, supuesto que aparece en una rutina de la clase Ejemplo1 y que otro es un atributo de otra clase Ejemplo2. ¿Y en el caso de C++ o Java?.

2. Sea una clase C++, denominada A, cuya declaración incluye tres atributos denominados at1, at2 y at3, ¿sobre qué atributos tendrían acceso directo de escritura las clases clientes y descendientes de la clase A?


class uno: {



private:




int at1;




...



protected:



int at2;




...



public:




int at3;




... 

}
3. En relación a los mecanismos de ocultación de información de los lenguajes Java, Eiffel y C++ contesta las siguientes cuestiones:

a) Señala las diferencias entre exportar (a todas las clases) un atributo en Eiffel y declararlo como público en Java o C++ ¿Y en el caso de un método?

b) ¿Existe equivalente en Eiffel al modo de exportación protected de Java o C++?

c) ¿Cuál es la correspondencia del modo private de Java y C++ en Eiffel?

d) ¿Por qué no deberían declararse atributos públicos en una clase Java si tenemos en cuenta aspectos como la corrección de la clase y favorecer el mantenimiento?

e) Compara los mecanismos de exportación selectiva de Eiffel, clases amigas de C++ y visibilidad paquete de Java, suponiendo una clase A con un atributo at1 y unos métodos m1 y m2, que exporta at1 a una clase B, el método m1 es exportado a las clases B y C y el método m2 es privado.

4. Expresa en Java y C++, la clase Empleado de Eiffel manteniendo, en la medida de lo posible, el modo de exportación de las propiedades:

class Empleado 


    feature {Nomina}



sueldo: Integer is do .. end


    feature { } 


  
-- privado



salario: Real

end
5. Considera una clase que incluye un conjunto de propiedades que sólo van a ser utilizadas por cierto grupo de clases, por ejemplo una clase Nodo[T] que sólo es utilizada por la clase Lista[T]. Compara el mecanismo de definición de clases amigas de C++ con el mecanismo de exportación selectiva de Eiffel y con el uso de paquetes o clases anidadas de Java. 

6. A continuación se muestra una clase Exam, que tiene un atributo at1 y un método f1, implementada en C++, Java y Eiffel. Indica si las tres clases son equivalentes desde el punto de vista de la ocultación de información, considerando el atributo at1 y la función f1 y que las clases incluyen otras propiedades.

              C++
                Java
               Eiffel

class Exam {

      
friend Otra;


private:



int        at1;



void     f1(); 

             …

};


class Exam {

            int        at1;

            void     f1() {..}

    …

}

La clase Otra esta en el 

mismo  paquete que la clase Exam.
class Exam

     feature {Otra}

          at1: Integer;

          f is do … end;

     …

 end

           

7. Escribe la clase C++  y Java que corresponda a la clase Eiffel mostrada abajo. Señala aquellas declaraciones que no tienen una correspondencia en C++ y Java. 


class Exam1 creation make1, make2


feature 



at1: Integer; 



at2: Exam2;



at3: expanded Exam2;



make1 (p1: Integer; p2: Exam2) is do 




at1:= p1; at2:= p2



end;



make2 (p: expanded Exam2) is do



at3:= p



end;



oper1 is do ... end;


feature {Exam3}



oper2 is do ... end;


feature { }



at4: Real;



oper3 (p: Exam3)  is do ... end;

end;

8. Escribe en Eiffel y Java la declaración de una clase Exam que incluya las siguientes características:

i) un atributo at1 que debe ser visible sólo a las subclases.

ii) un atributo at2 que no es visible por ninguna clase.

iii) un atributo at3 que puede ser modificado desde las clases A y B (no son subclases) pero no desde el resto.

iv) un atributo at4 que no es accesible a las subclases

v) un método m1 que no es visible por ninguna clase

vi) un método m2 que es visible para las clases A y B y subclases de Exam pero no para el resto.

vii)  un método m3 que es visible sólo en las subclases

viii) un método m4 que sólo está disponible para cualquier clase del mismo paquete.

9. Expresa en Java y C++, la siguiente clase Eiffel manteniendo el modo de exportación de las propiedades:

class NodoEntero  feature {ListaEntero}

-- exportación selectiva


valor: Integer


siguiente: NodoEntero



set_Valor (v: Integer) is do   valor:=v     end

set_Siguiente (s: NodoEntero) is  do  siguiente := s    end
end

10. a) ¿Qué diferencias encuentras entre el tipo "puntero" de Pascal o Modula/2 o C++ y las variables con semántica referencia de Eiffel o Java ?

b) ¿Por qué hacen uso los lenguajes orientados a objetos de la "semántica referencia" para las variables?

11. Distingue entre variables con semántica referencia y semántica valor (semántica almacenamiento) ¿Cuál es la utilidad de los tipos expandidos de Eiffel? ¿Existen en C++ y Java tipos expandidos o mecanismo similar?

12. ¿Por qué los lenguajes orientados a objetos incluyen operaciones de copia?  Utiliza el ejemplo de una pila de objetos CuentaBancaria para mostrar la diferencia entre copia superficial y profunda.

13. ¿Por qué es preciso distinguir entre identidad e igualdad de objetos en los lenguajes orientados a objetos?. ¿Por qué es preciso distinguir entre igualdad superficial y profunda? ¿Una igualdad profunda implica una igualdad superficial?

14. Considerando los mecanismos de copia y clonación del lenguaje Eiffel, sea el objeto referenciado por la entidad ox, 

      ox

y supuestas las declaraciones ox, oy: T, muestra el efecto de las siguientes operaciones:

oy := clone (ox)


//copia superficial

oy := deep_clone (ox)

//copia profunda
Ilustra con el ejemplo si una igualdad profunda (deep_equal) implica una igualdad superficial (equal)

15. Supuesto Eiffel, señala cuál de las siguientes expresiones retornará true después de la asignación x:= deep_clone(y):  a)  deep_equal(x,y) ; b)  equal(x,y) ; c)  x=y . Justifícalo con un ejemplo.

16. Sean los objetos ob1 y ob2 de una clase C de Eiffel, y ob2 ha sido creado a partir de ob1, mediante alguna operación de copia o clonación,









a) ¿ob2 es una copia superficial o profunda de ob1?

b) ¿ob2 y ob1 son iguales superficialmente o en profundidad?

c) ¿qué obtendríamos al hacer una copia superficial de ob2?

d) ¿qué obtendríamos al hacer una copia profunda de ob2?

17. ¿Cuál es la utilidad de la genericidad? ¿Cuáles son las operaciones permitidas sobre una entidad de tipo genérico en el caso de Eiffel? ¿Y en el caso de C++?

18. ¿Sería legal la siguiente clase Eiffel? ¿Por qué?


class Exam1[G] feature


at: G



cambiar (p: G) is do 

at:= p

end



sumaAlgo (p: G): G is do



Result:= at + p





end;


end

19. En la siguiente clase expresada en Eiffel, sustituye el símbolo ? que aparece en la declaración de at1 por un tipo de dato concreto.
class Exam3[G]  feature {all}



at1: G:



at3: ?



rutina1 (r: Real) is do



at3. otraRutina (at1)



end; 


end

20. Escribe en Eiffel una clase generica ARRAY2[G]  que represente arrays bidimensionales, utilizando la clase ARRAY[G] como base de la implementación. La clase ARRAY2[G] incluirá una función que dados una fila y columna retorna el objeto ligado a esa posición, otro método que asigna un objeto a una posición dada, y otro que crea un objeto ARRAY2[G] con cierto número de filas y columnas.

class ARRAY[G] creation make

feature

    make(min, max: INTEGER)    
-- crea un array con limites entre min y max

do .. end


    put (v: G; i: INTEGER)

-- asigna v a la posición i

do .. end;


    item (i:INTEGER): G


-- devuelve el objeto asociado a i


  
do .. end.


    ….


end

21. Compara los mecanismos la inicialización de objetos de Java, C++ y Eiffel.

22. ¿Para que sirven los destructores de C++? ¿Cuándo se invocan? ¿Qué mecanismo incorporan Java y Eiffel en vez de destructores?

23. ¿Qué es una metaclase? ¿Para que sirven las metaclases?

24. ¿Qué representan las clases Class, Method y Field de Java? Señala cuatro formas de obtener un objeto Class.
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